

Сегодня:

Медная программа уральских директоров

Юрий Борисихин: «Культура — это вселенская квашня»

Тагильчане в «Гранд-имперале»

Правда о ситуации вокруг Самашек

НА СМЯНУ

Вторник, 16 мая 1995 года

ИНДЕКС 53800

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 85 (14971)

Даешь республику!

ДЕНЬ ПОБЕДЫ ЭДУАРДА РОССЕЛЯ

ЕКАТЕРИНБУРГ. 12 мая председатель Свердловской областной Думы Э.Россель призвал журналистов на пресс-конференцию, дабы поделить с ними, а через них — и со своими многочисленными земляками, радостью выстраданной победы. Победы над коварством и лицемерием своих противников, к которой он шел не один год. Борьба с отечественным тоталитаризмом, как мы убедились, носит многоступенчатый характер. Она началась с разоблачения культа личности и отнюдь не завершилась разгромом партноменклатуры.

После непродолжительного буйства демолопулистов к рулю вновь пришла номенклатура — назначены по президентской вертикали, вертикали безграничной исполнительной власти.

Тоталитаризм, который мы гнали в дверь, влез в окно неожиданной ипостасью — унитаризмом. И в условиях рыночного хаоса командно-административная система умудрилась взять реванш. «Рука Кремля» повесила нависла над демократическими завоеваниями.

Помощь могла прийти только из глубины самой России, из регионов, в виде федералистского движения. Причем — без национально-элитарной окраски, как это произошло с автономными республиками.

И, видимо, есть некая закономерность, что генератором нового витка реформирования России (как и в 1989 году) является опять Урал.

Разумеется, попытки уязвить федерализацию России с ее распадом — блеф и мистификация, выгодные столичным вельможам для «раскулачивания» регионов не испытанным методом продрозверстки, так налоговым «стриптизом». Хрен редьки не слаще.

Из истории перипетий, связанных с выходом Указа, разрешающего выборы в Свердловской области (о них и поведано на пресс-конференции Э.Россель), стало ясно, что если президент Ельцин еще держит демократический вектор, то от премьера Черномырдина ждать послаблений не приходится. И в случае победы его блока на выборах уповать на поддержку прогрессивных начинаний было бы

наивно. Скорее всего, это будет полный реванш номенклатуры, отрешившейся от всякой партийности, но отнюдь не от властных притязаний.

Может быть, это имел в виду С.Филатов, сказав Э.Росселю: «Вы проломили этот вопрос в России. Но вы будете сожалеть об этом».

Можно по-разному относиться к Росселю, но судьба распорядилась так, что он таки принял ельцинскую эстафету демократического реформирования России. Точнее — он подхватил ее из уже опустившихся рук Президента, запутавшегося в лабиринте московских интриг.

Ельцин когда-то говорил о русских республиках — Россель, спустя 6 лет, пытается это реализовать. Кстати, республика — название ничем не хуже губернии, лишенное до-революционной отрыжки и заодно нивелирующее привилегии автономов с их националистическими амбициями, плавно переходящими в локальные войны.

Равноправные штаты — Республики в рамках единой Российской Федерации — единственная нормальная пер-

спектива в нашей бесхозной, заворовавшейся стране. За отсутствием патриотизма глобального, советского — отечество наше может спасти только патриотизм региональный, энтузиазм провинции.

И слава Богу, что, по выражению Росселя, «мы застопорили свои красные флажки», и наша область первой проведет свободные выборы собственных органов управления и, как результат, отрегулирует свои отношения с Центром (все еще, увы, имперским) не на холуйской, а на справедливой основе. Без этого ни экономика, ни социальная сфера не выживут — развал будет страшнее восточноуральского радиоактивного следа.

Подытоживая разговор на пресс-конференции, можно твердо сказать одно: выборы состоятся. Есть вопрос по дате их проведения — Э.Россель хочет, «чтобы все было чисто», все нормы права были железно выдержаны. Чтобы ни одному злопыхателю не пришлось на ум в очередной раз дезавуировать волеизъявление населения Уральской республики.

С. МАТЮХИН



РОГА СБИЛО ВЗРЫВОМ

ЕКАТЕРИНБУРГ. После взрыва на станции Сортировочная в 1988 году пострадали не только жилье и промышленные здания, но и скульптуры. Например, вот этот рабочий, державший в правой руке первый советский спутник с тремя рожками-антеннами. После взрыва рожки у спутника обломались и космический аппарат стал напоминать футбольный мяч. А сам рабочий — футболист. Тем более, что находится он перед входом на стадион «Локомотив». Кстати, эта скульптура широко тиражировалась. В нашем городе таких, например, их две. Одна — перед зданием Союза художников — в свое время была разрисована хули-

ганами: рабочий тогда напомнил коня в яблоках... А второй скульптуре, как видите, и вовсе не повезло. Мало того, что футболистом стал, так еще и руку обломали...

А. ЯЛОВЕЦ
Фото А. ПОРУБОВА



Сообщаем подробности ШУТНИКА ПЕРЕШУТИЛИ. БРАВО!

ЕКАТЕРИНБУРГ. В воскресенье в киноконцертном театре «Космос» блистала группа «Браво». Во время концерта позвонил неизвестный и известил администрацию «Космоса» о будто бы заложенной в здании бомбе.

Однако сообщение не вызвало желаемого результата. Фирма «Собона», принимавшая участие в спонсировании концерта, предчувствуя вместе с администрацией такой поворот событий, заранее приняла меры. Сотрудники двух частных охранных агентств («Кондор» и «Скорпион») по просьбе организаторов зрелища «прочесали» подвалы, чердаки, подсобные помещения задолго до начала выступления «Браво». И ничего не нашли. Что, впрочем, не помешало им после звонка «злумышленника» вызвать подкрепление и на всякий случай проверить здание еще раз. Концерт при этом не прерывался.

Итак, солдатская смекалка на этот раз позволила переиграть шутника. (Одна из версий происшествия — хулиган был одним из тех, кому не достался билет на «Браво».)

Е. БОРИСОВ

Поздравляем!

НАГРАДА ЗА «СПАСЕННЫЕ СОКРОВИЩА»

ЕКАТЕРИНБУРГ. Работников музеев не слишком часто балуют подарками или наградами. Но раз в год, а именно 18 мая, в Международный день музеев, кому-то из «хранителей истории» непременно предстоит ходить именинником: именно в этот день вручается традиционная ежегодная областная премия имени Онисима Клера, известного уральского ученого, основателя одной из крупнейших науч-

ных и общественных организаций России — Уральского общества любителей естествознания.

В этом году премия имени О.Е. Клера присуждена директору Ирбитского музея искусств В.А. Карпову, внесшему огромный личный вклад в спасение коллекции старинных гравюр и организацию их показа по всей России. «Спасенными сокровищами» из Ирбитского музея искусств были

получены ценители прекрасного из Иваново, Кирова, Набережных Челнов, Уфы, Каменска-Уральского. Даже избалованные частой сменой всевозможных экспозиций москвичи не обошли вниманием прибывшую из уральской глубины выставку старинной гравюры.

В скором времени со «Спасенными сокровищами» встретятся и жители Екатеринбург, уже имеющие пред-

ставление об одном из украшений коллекции — уникальной гравюре Франсуа Ланго «Поругания Христа».

Впрочем, терзадо раньше ежегодная музейная премия попадет в руки человека, по праву заслужившего ее. В этом году Управление культуры администрации Свердловской области смогло выделить на премию имени О.Е. Клера три миллиона рублей.

Е. ОЛЕШКО

Наши в столице

ДЕМИДОВСКОЕ ЗАСТОЛЬЕ

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Город металлургов был единственным необластным городом, направившим своих мастеров общепита на второй фестиваль кулинарного искусства народов России, посвященный 50-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Тагильской команде был предоставлен элитный московский ресторан «Гранд-имперал». Поэтому угощать забытыми русскими яствами да разносолами

посчастливилось людям в стране уважаемым и известным, министрам да генералам. Простым смертным приглашения не то чтобы не рассылались, им просто не по карману оказались самобытные кушанья демидовской эпохи. Стопан чай здесь стоил около пяти долларов, а мясо по-царски аж 185 «баксов».

Демидовское застолье в «Гранд-имперале» было ращаргано на высшем уровне. Тому времени соответство-

вали оформление стола и зала, костюмы XIX века для «хозяев» и скрупулезно сверенное с историческими записями меню. Тут и брусника моченая, и щи демидовские, и рулет-купеческий. И прочее привезенное в Москву из Нижнего Тагила. Дабы не испортить суть уральских кушаний.

Строгое, знающее секреты вкусной пицци жюри присудило тагильчанам первенство по пяти номи-

нациям за сохранение национальных традиций в кулинарии, возрождение забытых блюд, лучший праздничный стол, широкое уральское гостеприимство, особенное обслуживание ветеранов Великой Отечественной войны.

Одно обидно, наследникам Демидова его историческая кухня, увы, недоступна. И не только из-за пустого кармана.

И. ТИТОРЕНКО

ДЕСЯТАЯ МУЗ В КОРОТКИХ ШТАНИШКАХ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Вчера в муниципальном кинотеатре для детей и молодежи «Салют» открылся II кинофестиваль «Детское кино России».

В недельной программе фестиваля — художественные фильмы ведущих киностудий страны. Как премьеры — так и

старые добрые ленты. Сегодня, например, в рубрике «Музей кино» зрители снова увидят «Неуловимых мстителей» Эдмонда Кеосаяна и свердловскую «Девочку из города», сопровождаемую встречей с режиссером Олегом Николаевским. Следующий день

посвящается невероятностям школьной жизни, и символом их станет новый фильм В.Быченкова «Счастливого неудачника» («Ленфильм»). Есть на фестивале и «сказочные дни» (19 мая) — премьера «Волшебник Изумрудного города», реж.Павел Арсенов, киностудия им.

Горького (плюс сказочная киновикторина); есть и «мультипликационные» (18 мая), и даже — «семейные» (20 мая). «Салют» методично омолаживает десятую музу, что вселяет надежду на ее долготеление.

Л. БОЧАРОВА

ПОГОДА

17 — 18 мая по области ожидается переменная облачность, в отдельных районах кратковременные дожди, грозы.

Ветер юго-западный, при грозах порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью +7 — +12 градусов. Днем 22 — 27 градусов тепла.

НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

13 мая — Яков Апостол. Теплый вечер и звездная ночь — к ведренному лету (грозному и теплему), урожаю.

Ясный восход солнца — ведренное лето.

01

АЛАПАЕВСК. Сгорела баня частного жилого дома. При пожаре погиб хозяин дома, гражданин Б., 1964 г.р. Причина пожара устанавливается.

СЕРОВ. В результате пожара в восьмиквартирном жилом доме без крова осталась несколько семей. Причина пожара — короткое замыкание электропроводки. Ущерб составил около 6 млн. рублей.

НИЖНИЙ ТАГИЛ. В подвале жилого пятиэтажного дома горели дрова. Эвакуировано 5 человек.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Три раза вспыхивал пожар практически в одном и том же месте. По улице Первомайской, 22, сгорели 2 строительных вагончика и забор; по улице К. Либинехта, 26, горели хозяйственные строения на площади 40 кв. метров; по ул. К. Либинехта, 24, горел склад издательства «Уральский рабочий». Все три пожара произошли в промежутке между 20.30 и 22.40 14 мая. Пожарные предполагают поджог.

На улице Бебеля в южной части сгорели два списанных железнодорожных вагона общей площадью 160 кв. метров. Причина устанавливается.

ПРЕСС-ГРУППА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

02

ЕКАТЕРИНБУРГ. 20 апреля рано утром ничего не подозревавшие родители собрали и отправили в школу сынишку, откуда он уже не вернулся. Как рассказал товарищ пропавшего первоклассника, после уроков они вместе вышли из школы, но друг вернулся обратно, что-то забыв. Больше его никто не видел. Спустя некоторое время родители получили записку, в которой содержались требования приготовить 50 тыс. долларов, их передача была назначена на 29 апреля. Уголовному розыску понадобилось несколько дней на установление личности и арест подозреваемых. Оба задержаны, неработающие, одному из них 19, другому 20 лет, категорически отрицали свою причастность к похищению. 14 мая в 14.30 в массиве гаражей на ул. Коммунистической в воде карьера был обнаружен труп пропавшего ребенка.

От одного из задержанных получены показания, по словам которого, его знакомый вывез на машине ребенка в укромное место через сугробные позиции, задушил мальчика, привязал к телу арматурную плиту и сбросил в воду.

Обращает на себя внимание и такая деталь — родители первоклассника никак не желают отности к самостоятельному люду. Начавшее следствие выяснит все мотивы этого убийства...

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД ОБЛАСТИ

ЧТО ПРОИСХОДИТ...

...В ОБЛАСТИ

ВПЯТЕРОМ НА ОДНОГО ТАБОРИНСКИЙ РАЙОН.

Только два новых учебника на десятерых третьеклассников было в этом учебном году в Якинской школе.

Не лучше дела и в старших классах. Дефицит учебников могли бы возместить учителя. Но и их в глубинке не хватает: химию, физику ведут неспециалисты. А еще нет лампочек в коридорах, не работает школьная столовая, разваливается мебель. Но корабль плывет... А что делать-то?

М. ГУЩИНА

ТАМОЖНЯ НЕ СПИТ ЕКАТЕРИНБУРГ.

Государственный таможенный комитет России (СТК) с января 1994 года начал публикацию данных таможенной статистики внешней торговли Российской Федерации.

Недавно комитет выпустил бюллетень «Таможенная статистика внешней торговли Российской Федерации за 1994 год». Сборник содержит данные о внешней торговле страны, полученные в результате обобщения сведений о перемещении товаров, содержащихся примерно в 2,1 млн. таможенных деклараций. В нем содержится сведения о российском экспорте и импорте примерно по 1200 товарным позициям. А также — общие результаты по экспорту и импорту более чем по 140 странам. Эти данные в совокупности составляют более 90 процентов внешнеторгового оборота Российской Федерации.

Ю. ГОЛЬДЕНБЕРГ

ЕКАТЕРИНБУРГ. С архипасторским визитом в Екатеринбург и Нижний Тагил побывал епископ Иосиф Верт — апостольский администратор в Новосибирске для католиков латинской обряды азиатской части России. Как сообщила пресс-служба Екатеринбургской епархии, в первый день пребывания епископа Верта на уральской земле его принял епископ Екатеринбургский и Верхотурский Никон. В полужасовой беседе делятели церкви выразили обеспокоенность опасной деятельностью на Урале и в Сибири тоталитарных сект.

АСБЕСТ. «Давно не приходилось видеть таких ухоженных красивых животных», — признаются посетители Белокаменской фермы птицефабрики «Асбестовская». Коллектив фермы, состоящий всего из 10 человек, стал победителем областного конкурса по итогам первого квартала нынешнего года. Хозяйство у животноводов немалое — 160 голов крупнорогатого скота. На забойный уход буренки отвечают хорошими надоями — среднесуточно дают по

16,5 килограмма молока. Средний результат по области составляет 8 килограммов. Руководители птицефабрики делают все возможное, чтобы животные получали сбалансированное питание. Корма здесь выращивают сами. Почетную грамоту и премию в 10 миллионов рублей коллективу вручил лично заместитель главы администрации Свердловской области Юрий Пинаев.

НИЖНИЕ СЕРГИ. Подобно Герострату, решили прославиться безнадзорные ребяташки из неблагополучных семей в поселке Первомайский. Правда, их устранило, чтобы слава поджигателей дошла лишь до участкаго милиционера. Семья Блиновых, в которой пятеро детей, стала известной после того, как сын Артем со своим приятелем спалили местную пионерку. После поджога они тут же сознались в содеянном и сказали, что их теперь должны поймаь и определить в детдом. Они надеются туда попасть, потому что там кормят каждый день.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Депутаты городской думы приняли решение освободить от уплаты на право торговли на 1995 год около ста восьмидесяти екатеринбургских магазинов и предприятий общественного питания.

В основном, это торговые точки, расположенные на окраине города и те, в которых 80 процентов торговых площадей предоставлено для торговли молоком и хлебом. Вынесено решение об освобождении от госпошлины и налога при передаче в собственность жилых помещений, если одной из сторон является администрация Екатеринбурга.

Депутаты городской Думы проголосовали за введение льготного налогообложения для учрежденной здравоохранения микрохирургии глаза. Это позволит перечислить высвобожденные средства целевым назначением на оплату питания и лечение в центре микрохирургии глаза горожан, чьи доходы ниже установленного прожиточного минимума, а также на приобретение медицинского оборудования и лекарств.

Как сообщил заместитель председательствующего городской Думы Виктор Семина, на очередном заседании пятнадцатой сессии депутаты рассмотрят вопросы оплаты труда парламентариев городской Думы, запрещения строительства коллективных садов в зоне Калиновского лесопарка и создания городской избирательной комиссии в связи с подписанием президентского Указа о выборах губернатора в Свердловской области.

В ПОДБОРКЕ ИСПОЛЬЗОВАНА ИНФОРМАЦИЯ АГЕНСТВ «ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ», ИТАР-ТАСС И НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Частные объявления «НС»

Ваше объявление появится в газете ЗАВТРА, если Вы придете к нам СЕГОДНЯ!

Редакция, к радости читателей, сообщает, что мы ежедневно публикуем Ваши объявления. Цена одной строки (20 знаков) — 900 рублей. При повторе более четырех раз — 750 рублей. Объявления принимаются по адресам:

- ул. Тургенева, 13, 12-й эт., комн. 175, ежедневно в рабочие дни с 9 до 15 часов, тел. 56-91-12.
- ул. Декабристов, 20, магазин «Птица», в часы работы магазина, ежедневно, кроме воскресенья.
- ул. Куйбышева, 90, магазин «Продукты», в часы работы магазина.
- «ЦГ», Ленина, 48.
- «Диетпродукты», Свердловца, 56.

Карикатура номера



Криминал

РЕВОЛЬВЕР В КОРОБКЕ ИЗ-ПОД ЧАЯ

Прокуратура области продолжает расследовать уголовное дело по факту бандажного нападения следственно-арестованных...

Как выяснилось недавно в ходе предварительного расследования, активным участником банды являлся и лейтенант внутренней службы инспектор отдела режима и охраны изолятора С. Ханин...

В апреле у Гаиды с Ханниным состоялось несколько разговоров о том, как получить через него оружие. Гаиде удалось уговорить инспектора принести им пистолет за 600 тысяч.

По заранее разработанному с бандажской группировкой плану Ханин приобрел у неустановленного лица самодельный револьвер и патроны. В начале июня при «отваржке» Ханин лично передал Гаиде пистолет в коробке из-под чая. А уже через несколько дней револьвер «перекочевал» в камеру к Махову.

Дело за судом.

Е. МАРЬИНА

Прайд-клуб

Директора сегодня может обидеть каждый: и государственный чиновник, и налоговый инспектор, и любой рядовой акционер с родного предприятия. А вот кто поднимет голос в защиту «командира производства»?

Перевести эти вопросы из сферы риторики в реальную действительность решили организаторы Уральского делового круга, куда уже успели войти директора многих предприятий уральской «оборонки»...

Эхо чеченской войны

События в поселке Самашки средства массовой информации сообщали и продолжают сообщать самые противоречивые сведения. Подразделение МВД, участвовавшие в штурме этого населенного пункта, предстают в облике монстров — грабежи, убийства, мародерство...



САМАШКИ: ЖИВЫЕ СРЕДИ МЕРТВЫХ...

В Екатеринбурге, в окружном военном госпитале внутренних войск МВД России, на сегодняшний день находятся 54 военнопленных, поступивших из мест боевых действий в Чечне. Большинство раненых — из Самашек. Из 54 человек с заболеваниями лишь трое, остальные ранены в боях...

Многие солдаты сумели связаться с родственниками и сообщить, что «хоть и не здоровы, но живы». Теперь к раненым приезжают их родные. С продуктами, с лекарствами, с одеждой для своих сыновей...

КТО НЕ РАБОТАЕТ...

ЕКАТЕРИНБУРГ 7159 — столько безработных официально числится в Екатеринбургском городском управлении занятости населения. А всего на учете в городской службе занятости стоит 8571 человек.

В банке вакансий при этом — 10 тысяч заявок от предприятий и организаций. Но все дело в том, что вакансии — 70 процентов — рассчитаны на рабочих. Тогда как статус официальных безработных носит в основном люди со средним и высшим образованием.

Екатеринбургским городским управлением занятости населения проводится конкурс бизнес-проектов по организации дополнительных рабочих мест. Работодатели, представившие на конкурс социально значимые проекты по трудоустройству слабозащищенных категорий граждан...

Ю. ГОЛЬДЕНБЕРГ

СПОРТ

«Динамо» (Москва) — «Уралмаш» (Екатеринбург) — 3:0 (2:0).

Пожоже, самое трудное для «Уралмаша» — избавиться от традиций. Пусть даже и плохих. Как, например, традиций проигрывать в Москве с разгромным счетом. Вот и на этот раз в ворота екатеринбуржцев (чи защитники порядки вновь выглядели отнюдь не монолитными) влетело сразу три мяча.

Очередной тур чемпионата — 20 мая в 17 часов на Центральном стадионе Екатеринбурга начнется матч между «Уралмашем» и самарскими «Крыльями Советов».

Мини-футбол. Несмотря на отсутствие в составе (по семейным обстоятельствам) нападающего Алексея Суворова и травмы защитника Дениса...

Ю. ОВодов

ЕЖЕДНЕВНОЕ МЕРКАНТИЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ «ЦЕНА НА ЗАВТРА» Телефон для связи: 56-91-12

Вновь на страницах нашей газеты информация о консервированной продукции.

Table with columns: Продукты, «Птица», «Вуз.», «Диет.», №21, №23, «Ивушка». Rows include: Голубцы, Навага в т/с, Минтай в масле, Фарш посевосый, Сайра нат, Килька в т/с, Лосось в т/с, Цыпленок в с/с, Навага в масле, Котл. из част. рыб, Лещ обжар. в т/с, Говядина в с/с, Шпроты в масле, Толстолобик в т/с.

Адреса магазинов: «Вузовский» — пр. Ленина, 70; №21 — ВИЗ-бульвар, 20; «Птица» — ул. Декабристов, 20; «Диетпродукты» — ул. Свердлова, 56; №23 — ул. Гагарина, 23; «Ивушка» — ул. Варшавская, 26.

Обозреватель И. СЫЧЕВА

ЧИТАЙТЕ «НА СМЕНИ!» И КОШЕЛЕК ВАШ БУДЕТ В ПОРЯДКЕ

ГОРДОЕ ИМЯ — «ДИРЕКТОР»

представитель элитной уральско-москвской группировки, давшие уже предварительное «добро» на участие в работе клуба. Чтобы не цитировать достаточно общие положения Устава, традиционно включающего в себя понятия «созидательное общение», «профессиональное взаимодействие», «облечение социальных и экономических проектов»...

Именно поэтому у новой организации практически нет шансов вырваться в традиционную «директорскую тусовку» надобные партозактывов. Слишком много планов, идей, которые так и просятся...

Е. ОЛЕШКО.

ПРОБЛЕМЫ НЕПЛАТЕЖЕЙ, ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНВЕСТИЦИЙ, РАБОТА С АКЦИЯМИ, СОВМЕСТНАЯ ЗАЩИТА ОТ НЕПРОФЕССИОНАЛИЗМА В ЮРИДИЧЕСКОМ И ЭКОНОМИЧЕСКОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ПРЕДПРИЯТИЙ...

Старейшины попросили нас не вести артподготовку по жилому сектору. Наша артиллерия должна была работать по Самашкам около трех часов. За это время поселок можно было сравнять с землей. И тогда мы прошли бы без потерь — это точно. В 16 часов артподготовка началась. Били только по производственному сектору, тяжелая артиллерия работала по газоперерабатывающему комбинату. По жилому сектору огонь вели только из 82-миллиметровых минометов, это самый малый калибр, меньше не бывает. Вместо трех часов артподготовка продолжалась двадцать...

наз не давали боевикам вести прицельный огонь — за счет этого в том клубке тел еще оставались живые... Я принял решение поставить своей БТР между школой и ранеными и таким образом прикрыть своих людей. Водитель БТРа, молодец парень, на большой скорости проскочил под огнем и сумел прикрыть людей. Мы выскочили из машины и начали оттащить раненых. И в этот момент в мой БТР попали две гранаты, выпущенные из гранатомета. Мы уже успели заткнуть людей за бронею. Затем разведка и спецназ стали оттащить их во дворы ближайших домов.

куирован. В палате, напротив комбата, лежит тот самый механик-водитель БТРа — рядовой Денис Воложанин. Родом Денис из Соликамска. У рядового Воложанина осколочные ранения шеи и затылка, ожоги от кумулятивной струи, небольшая контузия. От взрыва гранаты Дениса оглушило — до сих пор плохо слышит на правое ухо. В Чечню он попал седьмого января 1995 года и воевал до апреля. За это время на рядового Воложанина три раза посылали награжденные документы из батальона. Но они так и остались без внимания. Денис: — Единственное...

минут. Все из-за того, что наше командование пообещало сохранить жилой сектор, дабы избежать жертв среди мирного населения. В 16 часов 20 минут начали двигаться вперед две части специального назначения: известный всем «Витязь» и отряд спецназначения, который сформировали из бывшего батальона, охранявшего ЦК КПСС. Задачей их было взять часть поселка до вокзала. А мы через них должны были идти дальше. «Витязь» со спецназом прошли свой участок за два часа. Потеря не понесли и активного сопротивления на своем пути не встретили. Но большие затруднения были вызваны тем, что в Самашках и на подъездах к ним все было заминировано противотанковыми минами. Причем мины были не самодельные, а стандартные — ТМ-62 и ТМ-57. На таких минах 6-го числа в нашей бригаде подорвались два БТРа роты разведки и танк. Машину полностью выжили из строя. Танк, БТРы — под списание, но люди не пострадали... В 18 часов 30 минут мы вышли на исходные позиции. Мой батальон в составе передового отряда занял рубеж, а за мной шли еще два батальона, которые должны были встать левее нас. В 18 часов 30 минут мы должны были начать дальнейшее продвижение, но уже в 18-25 я имел в батальоне потери — одного убитого и троих раненых. Работали по нам снайперы — точно, прицельно, с помощью подготовленных позиций. Били по нам из жилого сектора, как раз оттуда, куда не вели огонь артиллерией... В Самашках артиллерией не было порушено ни...

ПРОЙТИ ЕЩЕ МЕТРОВ 150. ТАМ И ПРОИЗОШЛО САМОЕ КРУПНОЕ БОЕВОЕ СТОЛКНОВЕНИЕ. ДО НЕГО НА СНАЙПЕРЫ ЦИПАЛИ МНОГО, НО ТО БЫЛИ МЕЛОЧКИ. ЧЕЛОВЕК ПЯТЬ УБИТЫХ И ДЕСЯТЬ РАНЕННЫХ. ОКАЖИТЕСЬ ПОСРЕДИ ШКОЛЫ — ТРЕХЭТАЖНОЕ ЗДАНИЕ, С КОТОРОГО МЕСТНОСТЬ ОЧЕНЬ ХОРОШО ПРОСМАТРИВАЛАСЬ. МЫ ПОДОШЛИ К ДОМУ МЕТРОВ НА 75. И КОГДА БАТАЛЬОН ДВИГАЛСЯ ПО ОТКРЫТОЙ МЕСТНОСТИ, ИЗ ШКОЛЫ СТАЛИ ПО НАМ ДОЛБИТЬ ИЗ ГРАНАТОМЕТОВ. СТРЕЛЯЛИ КАЧЕСТВЕННО, БЕЗ ПРОМАХОВ. ЗАЖЛИ НАШ ТАНК И БТР... ПОМИМО ЭТОГО РАБОТАЛИ ПО НАМ СНАЙПЕРЫ С НОЧНЫМИ ПРИЦЕЛАМИ. И СТРЕЛЯЛИ ТОЖЕ КАК ПОЛОЖЕНО, НЕ НАОБУМ. СПЯЩИХ СИТУАЦИЯ, КОГДА СТРЯЖИТЬСЯ БЫЛО НЕГДЕ И ОБОРО...



людей: живые, мертвые — все перемешку, живые пытаются спрятаться среди мертвых. В танке в любую минуту мог взорваться боекомплект — тогда от него остается две гусеницы, башня и немного передка... А от людей рядом с ним вообще ничего бы не осталось. Там же, возле школы, действовало подразделение разведки — семь человек. И пять спецназовцев. Единственное, что они могли делать, — это оказывать боевикам огневое сопротивление. А вынести раненых не могли: вся местность простреливалась. Любого, кто пытался приблизиться к нашим раненым, сразу же убивали. Я такого не видел — куча тел, стоны, крики... Разведчики и спецназ...

А. ЯЛОВЕЦ

На снимках: майор Александр Хасанов; в госпиталь и раненым приезжают родные и близкие. Фото А. ПОРУБОВА

В поисках утраченной Родины

НЕРАСКРЫВШИЙСЯ ПАРАШЮТ

Не знаю уж, насколько «блажен, кто посетил сей мир в его минуты роковые», но чувствую, что именно такие минуты переживает сейчас Россия. Морщится и трещит по швам ее шагреновая кожа. Это уже не 1/6, а 1/8 евразийского плато. Да и эта 1/8 организована внутри себя не лучше, чем в доордынский период княжеских междоусобиц.

Изменилась и сама система, которая не шибко нуждалась в ком-то, поскольку содержала в себе изначально даже избыточное многообразие культур.

— Абсолютно правильная мысль. Да, мы как бы не нуждаемся в духовном, культурном плане в остальном мире. И остальной мир это как бы знает и как бы не желает признавать. Между тем это факт: ни один серьезный духовный процесс в мире сегодня не происходит без участия России.

В этой связи я вспоминаю свою давнюю встречу с одним чукчей в поселке Узлен. Мы словно попали тогда на другую планету — там было другое время, другой воздух, другой климат, другая культура, другой язык. Так вот этот чукча мне сказал: «Ты знаешь, а ведь лучший-то народ в мире — это чукчи».



Амбициозным политиком она нужна ради неограниченной феодальной власти над ней, ненасытным дельцам — ради несметного богатства сырьевых ресурсов, на одной торговле которыми можно жить не хуже арабских шейхов.

Самый большой кризис в этой стране переживает сейчас элементарный патриотизм, предполагающий любовь не к самому себе в интрьере России, не к великой своей нации, кипящейся владением этой землей, а собственно к этой несчастной земле, поруганной и обесчещенной язычниками-монголами, атеистами-большевиками и нами, якобы христианами.

Среди тех немногих, кто еще, как мне кажется, сохранил живое чувство к своей родине, — вице-президент Российской Федерации клубов ЮНЕСКО, талантливый журналист и неутомимый путешественник Юрий Борисович.

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— А знаете, что такое культура? Однажды у меня мелькнула мысль, что культура — есть просто форма человеческого благодарения.

— Да, это все. Это, в частности, я, который родился на Урале, в деревне Коптелово, вырос в старой русской семье, где женщины еще кланялись мужчине. Где никогда не задавали вопросов в доме и где отцу никогда не приходилось дважды повторять сыну, что нужно делать. И сын тогда становился хозяином, когда хоронил кости своих родителей.

— Да, это все. Это, в частности, я, который родился на Урале, в деревне Коптелово, вырос в старой русской семье, где женщины еще кланялись мужчине. Где никогда не задавали вопросов в доме и где отцу никогда не приходилось дважды повторять сыну, что нужно делать. И сын тогда становился хозяином, когда хоронил кости своих родителей.

— Да, это все. Это, в частности, я, который родился на Урале, в деревне Коптелово, вырос в старой русской семье, где женщины еще кланялись мужчине. Где никогда не задавали вопросов в доме и где отцу никогда не приходилось дважды повторять сыну, что нужно делать. И сын тогда становился хозяином, когда хоронил кости своих родителей.

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

— Юрий Сергеевич, я знаю, что вы на первое место в происходящем сейчас процессе реформирования России ставите культуру. Почему приоритет за ней, а не за экономикой, не за политикой? Почему именно культуру вы считаете движущей пружиной российской истории?

(Продолжение. Начало в № за 13 мая)

ВХОЖДЕНИЕ В ПРЕСС-СЕКРЕТАРИ

Первые дни нового года всегда бывают какими-то тихими. В организациях, учреждениях, на предприятиях царит тишина. Даже в редакции после Нового года наступает спад творческой активности! И первые номера, как правило, выходят «пустыми». Казалось бы, привыкнув к такой естественной посленоегодней обстановке, которой опять-таки есть нормальное объяснение, я должен был спокойно окунуться и в тишину «Белого дома». Однако после редакционной суеты оказались в небольшом кабинете, в который за день никто не зайдет и никто не позвонит, было настоящим испытанием.

Первый рабочий день на новом месте походил на пытку. Я вдруг ощутил себя совершенно одиноким и никому не нужным. Настроение резко упало: двадцать три этажа «Белого дома» повели холodom.

«Так тебе и надо!» — в сердцах ругал я себя. — Не зря в народе говорят: не в свои сани не садись». С другой стороны, я, конечно, понимал, что потребуется время, чтобы овладеть ситуацией, войти в курс дела. Правда, хотелось быстрее пройти этот период вхождения.

Своего рабочего места у меня, понятно, тоже не было. Меня посадили в кабинет работницы орготдела, которая находилась в декретном отпуске. Сидя за ее столом без дела, я пришел к мысли, что тут действительно можно родить.

Второй рабочий день мало чем отличался от первого. Познакомился с соседями по кабинету. Это были сотрудники орготдела. Я робко заинтересовался кругом их обязанностей и понял, что мне этого не понять. Каждый из них курировал определенную территорию области и был, что называется, с этой территорией в связи. В свою очередь, они интересовались моими обязанностями и, похоже, тоже ничего не понимали. Кому еще тут пресс-секретарь понадобится?

Второй рабочий день выпал на пятницу и можно только представить, в каком дурном расположении духа я пребывал два выходных дня дома. А тут еще бывшие коллеги замутили телефонными звонками с распросами: как, мол, там — в коридорах власти? Как обстановка? Как с Росседем общаетесь?

Отвечал им односложно, без всякого энтузиазма в голосе, и, думаю, они все поняли. Кое-кто, услышав мои ответы, прямо и сказал, что меня предупреждали — ничего путного от этой службы не жди.

Идя на работу в понедельник, я решил действовать. Пойду к Росседе и объяснюсь. В конце концов, я пришел сюда работать, а не просиживать в кабинете, читая газеты и слушая радио. Но жизнь приоткрыла другую сценарий развития событий. В коридоре меня окликнула одна из сотрудниц и сказала, что меня вызывает к себе Воробьев. Сердце радостно забилось: ага, значит, меня не забыли!

многочисленных сотрудников, их должности и отделы. С кашей в голове я явился на заседание правительства, которое проходило в кабинете Росседа.

В приемной перед заседанием было шумно. Членам правительства есть о чем поговорить друг с другом. Я стоял особняком, на меня поглядывали с удивлением. Двое из членов правительства, которых я знал по работе в редакции и которые в свое время работали в райисполкоме и райкоме партии в Свердловске, позвали меня руку, считая, видимо, что меня как журналиста пригласили на это заседание.

Однако через какие-то минуты все встало на свои места. Эдуард Эргартович, прежде чем приступить к повестке дня, представил меня собравшимся.

— Знакомьтесь, — сказал он. — Левин Александр Юрьевич, пресс-секретарь главы администрации области.

Я встал. — Вопросы есть к Александру Юрьевичу? — спросил он. — Да нет, мы его знаем. — чуть ли не хором сказали двое членов правительства, с кем я раньше соприкасался по редакционной работе.

— Он — профессиональный журналист, — продолжал Росседа, — последнее место работы — газета «Вечерний Екатеринбург», должность — заместитель редактора. Теперь вот будет работать у нас, присутствовать на всех заседаниях правительства.

Я сел, не подозревая, какие бурные события закрутятся. И первые два рабочих дня на новом месте потом долго казались мне придуманным сном.

Свои служебные обязанности я для себя быстро определил. Главной функцией пресс-секретаря, как мне казалось, должна быть тесная и постоянная связь со средствами массовой информации. Первым делом я должен был информировать жителей области о действиях главы администрации. В принципе, данная задача не составляла особого труда, так как, проработав значительное время в свердловской прессе, я достаточно хорошо знал всех журналистов, которые, в свою очередь, хорошо знали и меня.

Однако не все оказалось таким простым делом, как мне оно виделось с высоты Дома печати, который для меня во многом был в то время вторым домом. Ситуация к началу 1992 года резко отличалась от, скажем, ситуации года 90-го. Дело в том, что газеты, радио, телевидение одними из первых ощутили все «преlestи» рыночной экономики, оказавшись со своими проблемами наедине.

Привыкнув за десятилетия к размеренной жизни, когда, например, вопросы, связанные с производством газеты, решались представителями типографии, журналисты занимались исключительно творчеством и ни о какой экономической стороне дела даже не ведали. В «застойные годы» у средств массовой информации был один-единственный хозяин — коммунистическая партия. Гласность и перестройка с этим хозяином покончили, и вот вся наша бывшая советская, исключительная высоко партийная журналистика провозгласила себя независимой.

время, связанное с настоящей свободой слова. Пресса всех уровней — от центральной до районной — словно ошалев от глотка свежего воздуха, бросилась в «море правды», изобильная «застой» и косность. Историкам будущих поколений, бесспорно, будет интересно полистать подшивки пыльных газет, на которых остались наши следы. Но «оттепель» под номером два» долго продлиться не смогла, так как иллюзия независимости вскоре испарилась. Это только нам казалось, что там, за океаном, есть независимая печать. Практика же свидетельствует, что такой печати просто не существует, потому как на издание газеты, организацию телеканала требуются деньги, и больше, которых ни одна газета, ни один телеканал зарабатывать не в состоянии. Средства массовой информации нуждаются либо в финансовой поддержке государства, либо им нужен хороший, надежный спонсор. В том и другом случае о независимости и говорить не приходится, так как давно хорошо известно, что тот, кто платит, тот и «казакзывает музике». Конечно, в каждой конкретной ситуации доля этой «музыки» исчисляется по-разному, но то, что она присутствует, бесспорно.

Опять-таки сошлюсь на свой опыт, связанный с первыми шагами независимой «Вечерки», которая, выскочив из-под опеки горкома партии, уже через месяц почувствовала все прелести рынка. На одной из оперативок в издательстве «Уральский рабочий» нам было прямо заявлено, что бумаги на выпуск газеты остались где-то номеров на десять, и если руководство издания заинтересовано в его выпуске, то оно должно позайтаться о запасе газетной бумаги.

Подобное заявление директора издательства было настолько для нас странным и вопиющим, что мы, руководители газеты, даже не знали, какую оценку дать этой, простите, хулиганской выходке товарищей-издателей. На страницах газеты была развернута кампания по ее спасению. Мы обратились к читателям, справедливо полагаю, что они нас в беде не оставят, а руководство издательства увидит, что оно балуется с огнем...

Читатели, конечно, заступились за свою родную газету, тем более, что многие наши журналисты им в этом помогли. Уж что-то, а советская журналистика — большая мастерица организовывать различные кампании, ссылаясь в таких случаях на голос народных масс.

Но на следующей оперативке в издательстве «Уральский рабочий» нам вновь твердо сказали о том, что бумага для печатания газеты кончается и пора думать не о читательских письмах, а о том, как эту бумагу достать.

Газетную бумагу в «Уральский рабочий» поставлял Соликамский бумкомбинат. Связываемся с руководством комбината, расспрашиваем им о своих проблемах и слышим в ответ, что ничем реальным они нам помочь не могут, так как фонды на поставку бумаги в Екатеринбург закончились, а о выделении их в будущем ничего толком не известно.

Как же быть? И тут нам советуют подумать о бартере. Прекрасное предложение! А что же нужно соликамцам? «Присылайте человека», — говорят нам, — поговорим».

Срочно отправляем в Пермскую область корреспондента, который приезжает оттуда с целым списком товаров, за которые нам могут отпустить бумагу. Тут и тушенка, шны, сигареты, тут и кирпич. Остановившись на кирпиче, так как имеем выход на один кирпичный завод, о котором газета писала в большом репортаже. Директор завода, услышав о нашей просьбе, сказал, что,

в принципе, он может помочь, но нужно согласование с управляющим трестом, в подчинении которого находится его предприятие.

Звоним управляющему и договариваемся о встрече. Он назначает время, и мы появляемся у него втроем — редактор, замредактора и ответственный секретарь. Управляющий — человек, в строительстве знающий и опытный — за всю свою солидную рабочую биографию таких высоких журналистских визитов не удоставился.

Внимательно выслушав наш рассказ, он улыбнулся: — Выходит, и до вас рынок добрался! Что ж, вы его хотели — вы его и дождались!

Конечно, вагон кирпича для такого большого строительного треста проблемы не составляет. Хотя мы и понимаем управляющего, ему тоже непросто решить эту проблему.

— Бартером, значит, займемся, — как бы в раздумье говорит хозяин кабинета. — А я-то от вашего бартера что буду иметь? Что могут газетчики предложить крупнейшему на Урале строительному тресту? Конечно, рекламу! Причем любую, вплоть до скрытой. Это когда под видом положительного очерка, репортажа, аналитического обзора печатается самая обычная рекламная публикация, за которую газета либо берет деньги, либо, как в нашем случае, согласна и на кирпич.

Мы ждем друг друга руки, довольные тем, что быстро нашли точки соприкосновения в будущей совместной деятельности. Договорившись об отгрузке кирпича в адрес Соликамского бумкомбината, мы радостные вошли в кабинет к директору издательства «Уральский рабочий».

Наперевод рассказали о своей успешной деятельности на бартерной ниве, подводя повествование к тому, чтобы он не сомневался в наших возможностях и печатал «Вечерку» бесперебойно.

— Молодцы, мужики, — похвалил нас директор издательства. — Только печатать я вас буду, когда будет бумага. Вот увидишь вагон на своих подъездных путях, тогда никаких вопросов. А пока — это только разговоры о бумаге. Поднявшись к себе в редакцию, мы костерили директора издательства на чем свет стоит, совершенно не понимая, что он прав на все сто процентов. Какое ему дело до нашего еще не полученного кирпича, когда ему нужна бумага!

КАК СТАТЬ ТУБЕРНАТОРОМ В БЫВШЕМ СССР

Александр ЛЕВИН



620151, Екатеринбург,
пр. Ленина, 34, к. 427
☎ 51-03-40

БИРЖА ТРУДА

- Профессиональный подбор кадров по Вашим требованиям и под Ваши условия.
- Многотысячный кадровый банк, ежедневно обновляемый информацией о специалистах, желающих сменить или найти работу.
- Оперативный подбор кадров на временные работы, организация подрядных работ (тел. 44-06-35)

Компания ТМО «Маяк» приглашает на постоянную и временную работу, на производственной базе рабочих строительных специальностей: каменщиков, штукатуров, маляров, отделочников, плиточников, плотников, фасадчиков, слесарей-сантехников, электромонтеров, электрогазварщиков, жестянщиков. А также начальника бетонорстворочного узла, зав. складом, кладовщиков. Прием на конкурсную основу. Испытательный срок 3 месяца. Оплата договорная. Собеседование проводится ежедневно по адресу: ул. Институтская, 6 (р-н УИЦ). Тел. 28-89-07. **Центр адаптации военнослужащих** приглашает на работу по следующим специальностям: заместитель директора (печкарня предприятия), бухгалтер с опытом работы не менее 3 лет, в области общепита, пекаря (возможно обучение), режиссер (требуется санитарная книжка), электромеханик (опыт работы с печкарным оборудованием). Желательно члены семей военнослужащих. Тел. 22-27-67. **Предприятие** приглашает на работу швей, закройщиков (легкого платья), с опытом работы не менее 3-5 лет. Оплата от 250 до 300 тысяч рублей. Режим работы по 12 часов через день, выходной воскресенье. Обр. по адресу: пр. Ленина, 34, комн. 427. Тел. 51-03-40. **Предприятие** приглашает на работу начальника кредитного отдела (специалист по ценным бумагам), с опытом работы не менее 1-2 лет. Оплата от 500 тысяч рублей и выше. Обращаться по адресу: пр. Ленина, 34, комн. 427. Тел. 51-03-40. **Предприятие** приглашает на работу прораба-строителя, мужчину в возрасте от 30 до 50 лет, со стажем не менее 5 лет в области руководства. Оплата договор-

ная. Обр. пр. Ленина, 34, комн. 427. Тел. 51-03-40. **Центр образования текстильной и легкой промышленности** объявляет конкурс на замещение следующих вакантных должностей: методистов, с высшим педагогическим образованием, и стажем пед. работы не менее 5 лет, оплата от 450 до 500 тысяч рублей; преподавателей литературы, основ государства и права, моделирования, бухгалтерского учета, конструирования, искусствоведения, требуется высшее образование, оплата по контракту; музыкального руководителя, с высшим образованием, оплата по контракту; заведующего компьютерной лабораторией с высшим образованием или научной степенью, оплата по контракту; программиста с высшим образованием, оплата по контракту. За справками обращаться по тел.: 53-80-27, 25-73-59, 25-50-39 с 9.00 до 13.00. **Товарищество с ограниченной ответственностью** приглашает на работу редактора газеты, с высшим гуманитарным образованием, в возрасте от 25 до 35 лет и опытом работы не менее 1-2 лет. Оплата договорная. Обр. г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комн. 427. Тел. 51-03-40. **Агентство по недвижимости** приглашает на работу специалиста по ценным бумагам, в возрасте от 30 до 45 лет, с высшим юридическим образованием и опытом работы с ценными бумагами-акциями не менее 1-2 лет. Оплата от 300 тысяч рублей и выше. Обращайтесь по адресу: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комн. 427. Тел. 51-03-40. **Акционерное общество** приглашает на работу коммер-

ческого директора, мужчину в возрасте от 25 до 50 лет, с высшим экономическим образованием и опытом работы не менее 3-5 лет. Требуется знание внешнеэкономической деятельности. Оплата договорная. Обр.: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комн. 427. Тел. 51-03-40. **Акционерное общество** приглашает на работу юриста, мужчину в возрасте от 25 до 40 лет, с высшим юридическим образованием, со знанием английского языка, международного права и опытом работы в таможене. Оплата от 2005 до 4005 Обр. г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, к. 427. Тел. 51-03-40. **Магазин сложной бытовой техники** приглашает на работу продавца-консультанта в возрасте от 23 до 30 лет, с высшим экономическим образованием и опытом работы по профилю не менее 2 лет. Оплата от 300 тысяч рублей и выше. Обр. г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комн. 427. Тел. 51-03-40. **Совместное предприятие** приглашает на работу управляющего отделом сбыта, мужчину в возрасте от 20 до 27 лет, с высшим образованием и опытом работы в коммерции не менее 1-2 лет. Обр. г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комн. 427. Тел. 51-03-40. **Совместное предприятие** приглашает на работу менеджера по сбыту, в возрасте от 21 до 27 лет, с высшим или незаконченным высшим образованием. Обр. г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комн. 427. Тел. 51-03-40. **Предприятие** для распространения газеты «Магазин Любви» требуются распространители. Оплата договорная. Тел. 57-47-70.

Отправлять по адресу: 620151, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, к. 427

Данные предприятия-работодателя в газете не публикуются и необходимы редакции для учета и связи с Вами. Наименование: _____ Адрес или телефон: _____

Купон для бесплатного объявления ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

1. _____ Профессия: _____

2. Зарплата: _____

3. _____ Дополнительная информация: _____

4. Координаты: _____

Отправлять по адресу: 620151, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, к. 427

Данные о клиенте в газете не публикуются и необходимы редакции для учета и связи с Вами. Ф.И.О.: _____ Адрес или телефон: _____

Купон для бесплатного объявления ИЩУ РАБОТУ

1. По профессии: _____

2. Сведения обо мне: _____

Пол: _____ Возраст: _____

Образование: _____

3. Требования к работе: _____

4. Дополнительная информация обо мне: _____

5. Контакт: _____

Фонд "СОДЕЙСТВИЕ"
СРОЧНАЯ РЕГИСТРАЦИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ "ПОД КЛЮЧ"
Регистрация СТИ и Офф-шора.
НАША АДРЕС:
г. ЕКАТЕРИНБУРГ, ул. ДЕКАБРИСТОВ, 14
тел. 24-06-24.

РОССИЙСКИЙ САХАР
СОВЕТСКОЕ ШАМПАНСКОЕ
РЫБНЫЕ КОНСЕРВЫ
СВЕЖЕМОРОЖЕНАЯ РЫБА

1. Новые надежные формы оплаты
2. Гарантия ведущих банков России
3. Доставка в любую точку России железнодорожным транспортом

Тел.: (095) 146-3349, 146-3362
Факс: (095) 146-7727, 146-7707

121096, г. Москва, ул. О. Дундича, д. 27, подъезд 3
Крупным оптовикам даем на реализацию

АСВ
ЕКАТЕРИНБУРГ
Ищем хорошего специалиста

СКЭНАР - ТЕРАПЕВТ
высокоэффективный метод немедикаментозного лечения
Области применения: заболевания органов брюшной полости, нервной, опорно-двигательной, дыхательной, сердечно-сосудистой, мочеполовой систем, гинекологические заболевания

- Проводим обучение сканар терапевтов.
- Оказываем помощь в приобретении оборудования и создании самостоятельного кабинета
- Медики! Это твой шанс.

Тел. 54 32 88

СЕГОДНЯ **СЕГОДНЯ**

ФИЛАРМОНИЯ
Камерный литературный театр (18.30). 17.05 Музыка для души: арии и дуэты из опер (15.00).

18.05 Тамара Фомина (меццо-сопрано) (18.30) **АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ**
17.05. Этот пылкий влюбленный (18.00) **АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИ**
17.05 Летучая мышь (18.30) **СОВКИНО (51-06-21)**
Экс-терминаторы 3000 года

САЛЮТ (51-47-44)
Магический ребенок — 1. Багдадская проказница (Шехерезада). Детское кино России (фестиваль) (15.00)

ЗАРЯ (34-76-33)
Маска. Макаров. Расплата за преступление

СПРАВОЧНОЕ ВАЛЮТНОГО РЫНКА ЕКАТЕРИНБУРГА ПРИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!» (с 10 до 18 часов)
56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

Добрый день, господа валютодержатели. Курс доллара Московской межбанковской валютной биржи продолжает снижаться, вчера он упал на 32 рублях (0,6%-ных) пункта и составил 5056 руб./долл., предварительное предложение — 359,76 млн. долл., спрос — 320,3 млн. долл. Объем торгов составил 349,46 млн./долл. В торгах приняли участие 63 банка. Центральный банк России в ходе торгов купил 29,16 млн. долл.

Курс дойчмарки ММВБ снизился на 63 рублевых (1,8%-ных) пункта и составил 3445 руб./DM. Объем торгов составил 7,46 млн./DM, спрос — 3 млн. DM, предварительное предложение — 9 млн. В торгах приняли участие 27 банков. На торгах Уральской региональной валютной биржи установились следующие курсы: доллар — 5064 руб./долл., дойчмарка — 3468 руб./DM. В Екатеринбурге вчера в 17.00 действовали следующие котировки: максимальный курс покупки наличного доллара был в СКБ-банке — 5060 руб./долл., минимальный курс продажи установил Уральский банк реконструкции и развития — 5080 руб./долл. Дойчмарку по максимальному курсу покупал Уралприватбанк — 3650 руб./DM., по минимальному курсу продавал Уралвнешторгбанк — 3640 руб./DM.

В. ФАЙЗРАХМАНОВА

Курсы обмена наличной валюты в Екатеринбурге на 17 часов 15 мая 1995 года

Банки Телефоны для справок	Адреса обменных пунктов	Режим работы	\$ руб./долл.		DM, руб./DM	
			ПОКУПКА	ПРОДАЖА	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
ЮТА-БАНК 616-552	Декабристов, 14	9-20 без перерыва без перерыва	5030	5125	3450	3680
	8 Марта, 43 (касса центра)	10-17 кроме пн пер. 14-15				
ЗОЛОТО-ПЛАТИНА БАНК 57-02-53 57-02-74 57-02-76	Долголес, Ибарригор, 2 (гидрометеобюро)	9-17 кроме сб, вс пер 13-14	4990	5110	3550	3700
	ул. Гагарина, 14 пр. Ленина, 7 (Ленина-Специма)	9-19 кроме сб без перерыва				

ТРАНСАЭРО
АВИАЦИОННАЯ КОМПАНИЯ

Предлагает широкую сеть маршрутов по России и СНГ на самолетах "Боинг-757", "Боинг-737" из Москвы (Шереметьево-1) и через Москву в Алма-Ату, Баку, Владивосток, Екатеринбург, Кива, Лондон, Нижневартовск, Новосибирск, Норильск, Одессу, Ригу, Сочи, Ташкент, Тель-Авив, Эйлат

ОТКРЫВАЕТ НОВЫЕ ЛИНИИ с 26 марта 1995 года

Боинг-757	МОСКВА - БЕРЛИН - МОСКВА		
Дни вылета	Время вылета из Шереметьево-1	Время вылета/время прилета	Время прилета в Шереметьево-1
1.3.5.7	14.20	15.00/15.50	20.15
Боинг-737	МОСКВА - ФРАНКФУРТ - МОСКВА		
Дни вылета	Время вылета (местное время)	Время прилета/время вылета	Время прилета
2....	12.30	14.00/15.40	20.55
...4...	11.40	13.10/15.40	20.55
....5..	16.05	17.35/18.40	23.45

Безопасность - высокие стандарты обслуживания - разумные цены

- удобные отыковки по России и СНГ
- гибкая система тарифов и скидок
- бизнес и экономический классы
- горячее питание
- выбор прохладительных напитков
- аудио и видео системы
- широкий выбор газет и журналов
- действует первая в России программа для часто летающих пассажиров - "Трансаэро-привилегия"

Заказать билеты и получить подробную информацию можно по телефонам: 268-590, 268-576, 299-298, 299-122.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

НЕДВИЖИМОСТЬ: ОБМЕН КВАРТИР И КОМНАТ МЕНЬШОЮ НА БОЛЬШОЮ
В Екатеринбурге
3024 1-комн кв в центре на 2-3-комн кв Тел 46-49-36

БОЛЬШОЮ НА МЕНЬШОЮ
Вне Екатеринбурга
4013 Тавада на Екатеринбург 3=2. 40 кв.м. 4 эт Обо Екатеринбург ул Сиб тоатк 37А. 37 Тел (243) 283-99 вечером

РАЗМЕН
3032 2-комн кв на 1-комн кв и комнату Тел 47-26-57
3052 3-комн кв S общ 60 кв м на 1-комн кв с тел и две комнаты в разн местах Тел 52-43-56

МЕНЯЮ НА ...
2034 Квартиру в В Салде на Екатеринбург Тел 61-49-33

КУПЛЮ
2335 Семья купит 2-комн кв. ул.плл без посредн Тел.300-3141-08-02
4010 Новый рубленный дом. 4х4. недорого Тел -339-856

СНИМУ
4012 Квартиру для студ сроком на три месяца и более Тел 277-302 с 21 часа Дмитрия

ЖИЛЫЕ ДОМА, УЧАСТКИ, ГАРАЖИ
Продаю
227 Обр 3к. 35м45. дом 7х7 + баня + 8 соток Тел. 42-73-73 вечером
254 Садовый участок в г. Березовском 4 сотки. домик. посадка. рядом водоем. пляж Обр г. Березовский, ул. Физкультурников, 26
3044 Половина коттеджа с зем уч 15 соток или меняю на 1-комн кв в г. Екатеринбург Обр п Новая Утка, ул. Колхозника, 62 - 1 Тел 53-90-16. вечером
3051 Дом в Белоярке или обмен Тел 52-43-56
10057 Участок 8,5 соток, в Златогорова 60 км по Каменск-Уральскому тракту Тел 23-07-39

Меняю
3055 Сад на комнату Тел 44-89-83 вч

ПРЕДМЕТЫ БЫТА
ВСЕ ДЛЯ ГОСТИНОЙ
3014 Продаю мягкую меб "Тюльпан" (кане) и див-крос. Тел 415-043

ВСЕ ДЛЯ СПАЛЬНОЙ
3046 Продаю спальн гарн "АННЭ" б.у. в хор сост 8 предметов недорого Тел 34-77-06

ВСЕ ДЛЯ КУХНИ, ВАННОЙ КОМНАТЫ
Продаю
207 Холодильники "Бирюса-22" новые. цена 1 млн - руб гарантия. доставка Тел 37-34-12, 37-21-05
2033 Стир маш. полуавт б/у Тел 42-22-98

ИНСТРУМЕНТЫ, МАШИНЫ, СТРОЙ- И ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
Продаю
227 Линолеум 60 кв м Тел 427-373
232 Замки разных типов Тел 411-760, с 9 до 16 часов
3026 Вяж машины "Нева-5" "Нева-11" "Ладога-3" и моталки Тел 55-99-86, 42-96-86

Куплю
209 Доску сухую сосновую 50 мм Тел 42-73-73

САДОВОЕ ХОЗЯЙСТВО
208 Продаю бочки, гвозди Тел 427-373

ОДЕЖДА, ОБУВЬ, АКССУАРЫ
СПЕЦОДЕЖДА, ОБУВЬ
3047 Продаю рукавицы "KP" и "X. B." Тел 56-97-49

ДРУГОЕ
3023. Продаю коляску имп летнюю, новую Тел 46-49-36

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ
Продаю
3038 Сок аблочный с мякотью - 3л. ику кабачковую Тел 46-26-51
3053 Майонез от производителя, нац. 5% + доставка из Екатеринбурга Тел. 559-817

ТРАНСПОРТ
ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ АВТОМОБИЛИ
Продаю
1163 ВАЗ-21061. июль 93 г.в. или поменяю на "Ниву" + доплата Тел 29-06-50
1165 ВАЗ-21011. 78 г.в., кап рем двиг 1995 г. цена 10 млн руб Возможны варианты Тел посредн 44-36-13, Валерия до 22 часов
3620 "Москвич-412" 1993 г.в. в отличном состоянии Тел 53-23-41

ИНОМАРКИ
4009 Продаю HONDA "PRELUDE" 1988 г.в европеец, растаможена отл сост цена \$ 3,3 тыс Тел 531-928

ГРУЗОВЫЕ АВТОМОБИЛИ
3018 Продаю Тракторные прицепы к "Кировцу" Грузоподъемность 13 т; самосвал Цены ниже заводских Тел 56-24-11

МОТОЦИКЛЫ, МОПЕДЫ, ВЕЛОСИПЕДЫ И ЗАПЧАСТИ К НИМ
244 Продаю Нов велосипед Тел 427-373

ЗАПЧАСТИ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ ДЛЯ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ АВТО
Продаю
245 Пороги оптом "ВАЗ" "ЗАЗ" "Москвич" Тел 42-73-73, вечером
3048 Запчасти в а.м. КамАЗ Тел 518-594, 517-454

ТЕЛЕ-, ВИДЕО-, АУДИО-, КИНО-, ФОТО-ТЕЛЕ-, ВИДЕО-, АУДИОТЕХНИКА
Продаю
242 В магазине "Радиотовары" по ул Первомайской, 16 имеются в продаже автомобильные акустические системы в широком ассортименте в том числе со стоп-сигналом, производства Санкт-Петербург касетные магнитофоны отеч. производства игровые приставки и компьютеры

4015 Всегда в наличии недорогие телевизоры фирм "Gold Star", "Samsung", "Daewoo" в маг "Меркурий" Обр Дворец спорта, ул. Большакова, 90 Тел 234-068

РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ (ПЛЕНКИ, КАРТРИДЖИ И Т.Д.)
3036 Продаю недорого с доставкой телевизионные кабели РК-75-4 РК-75-1.5, КВТ-29, РК-50-2 Телефонный ТРП 2.0.4 Тел дисп 462-772

ДЕЛОВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ
ТРЕБУЮТСЯ
241 РСУ требуются слесарь-газосварщик, кузнец ручнойковки Обр ул М-Сибиряка 38 - 305 Тел 569-859
243 Молодой, ответственный помощник столяра Тел 42-73-73, вечером
1168 Реализатор Тел 29-32-21

НЯНИ, ПОМОЩНИКИ В ХОЗЯЙСТВЕ
3025 Нужна няня или мини-сад для реб 4 г в р-не автовокзала Адрес ул Фрунзе, 51 кв 22, вч

ОРТЕХНИКА И ОФИСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
233. Продаю Кассеты к п.м. "Ромашка" Тел 411-760, с 9 до 16 часов.

УСЛУГИ
РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ
210 Ремонт квартир, кладка плитки Тел 22-10-30
3054 Ремонт квартир, кладка плитки Тел 553-065

ЮРИДИЧЕСКИЕ, ОХРАННЫЕ УСЛУГИ
3043 Предприятие оказывает правовые услуги для предприятий и граждан консультации юриста, обслуживание предприятий, регистрация, перерегистрация предприятий любых организационно-правовых форм "под ключ" внесение изменений и дополнений в учредительные документы, ведение дел в арбитражном и народных судах Обр ул Мамина-Сибиряка 111а. офис 218 Тел 56-97-49
3045 Сигнализация охранные (для а.м. помеш. индия) пожарные, сист. теленаблюдения, видеодомофоны Тел 346-859

ПУТЕШЕСТВИЯ, ТУРИЗМ, СПОРТ
3015 Отдых в Италии 8 - 18 июня, цена \$ 580 Тел 419-616

ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ
236 Фирма "Октопус" предлагает мягкие контактные линзы. Сертификат качества трех институтов. Цены от 35 до 70 тыс руб за одну штуку. Имеются растворы, контейнеры. Адрес ул. Гражданская, 7, проезд до ост "Управление дороги" Тел. 58-32-35.

ДРУГИЕ УСЛУГИ ...
206. Бурим скважины с гарантией. Тел. 57-94-83.
239. Установка ДМВ антенн. Тел 480-421, с 9 до 18 часов
283. Изготовление, установка, остекление рам на лодках. Тел 42-72-11
3029. Бурим скважины на воду с гарантией. Тел. 52-85-50, 51-50-23.

РАЗНОЕ
ЖИВОТНЫЕ
226 Продаются щенки английского бульдога Тел 61-43-92
255 Продаю сенбернаров Тел 429-353
3011 Продаю щенка английского бульдога, кобель, 2 мес Обр ул Мамина-Сибиряка, 40, кв 40 Тел 53-53-07 вечером
3034 Продаю щенков фр бульдога с родословной Отец 3-кратный чемпион России Тел 44-13-92
3049 Продаю щенка англ бульдога, кобель, 3 мес Тел 535-307 вч Обр ул г Екатеринбург ул Мамина-Сибиряка, 40, кв. 40
3050 Продаются русские голубые котят с родословной Тел 537-618

УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллектив редакции
Областной комитет РСМ
Комитет по делам молодежи
Администрация Свердловской области

РЕДАКТОР
Т. ЛОМАКИНА
Дежурная по номеру
Л. Масная
Время подписи
в печать — 20.00
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620219, Екатеринбург,
ГСП-153, ул. Тургнева, 13
Дом печати, 12-й этаж
Редакция газеты
НА СМЕНУ!

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
приемная 51-28-61
зам. редактора 58-92-47
ответ. секретарь 56-91-23
56-91-22

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
секретариат 51-42-61
экономики 51-60-84
репорт. группа 51-38-75
58-95-48
культуры 56-91-23
56-90-53
уважаемая молодежь 56-91-14
спортивный 51-39-09

морали и права 58-92-41
печать высокая 56-91-23
тираж 20566 экз. 56-91-16
Типография изд-ва «Уральский рабочий» 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49
58-96-11
Газета зарегистрирована в Министерстве печати России.
Регистрационное удостоверение № 1419
Заказ № 2315